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ŽULOVSKÁ  PAHORKATINA
Termín:  13. 6. 2020  v sobotu, odjezd v 05:30 od pošty Hlinsko
Kontaktní osoby: Drahošová Šárka mob.: 721 851 279, 
                             Drahoš Jaroslav mob.:  728 381 515
Cena:  člen  KČT 260  Kč, ostatní 420 Kč, děti KČT 130  Kč, ostatní děti 370 Kč
Číslo účtu: 1433966083/0800  (do poznámky prosím zapsat jméno a počet účastníků)
SOS telefon na řidiče: 
Příjezd autobusem do Vidnavy přes Svitavy, Mohelnici, Jeseník okolo 9:00.  
Odjezd z Žulové v 18:00 h.
Příjezd zpět do Hlinska okolo  21:00.
Doporučené trasy:
A) Z Vidnavy do Žulové přes Boží horu: 
Z Vidnavy po zelené na Smolný vrch, poté na rozcestí Plavný potok. Odtamtud po modré značce přes Boží Horu dojít do Žulové. 
Celková délka trasy je 14 km. 
B) Z Vidnavy do Žulové přes hrad Kaltenštejn: 
Z Vidnavy po zelené na Smolný vrch a na rozcestí Plavný potok. Poté stále po zelené přes Černou vodu na hrad Kaltenštejn. Z hradu pokračovat po červené značce až do Žulové.
Celková délka trasy je 18 km.
Obě varianty trasy vedou nenáročnou kopcovitou krajinou.
Možnosti občerstvení:  Vidnava, Žulová.
Vidnava:   První známky osídlení jsou doloženy už v mladší době kamenné, o čemž svědčí nálezy pazourkových nástrojů. První písemná zmínka o městě pochází z roku 1291. Již tehdy byla Vidnava významným správním centrem oblasti a střediskem řemeslné výroby.

Jméno Wydna, Widna patřilo říčce, na které bylo založeno stejnojmenné město. Wydna označovala čistou vodu, v níž je všechno vidno. Slibný vývoj města, v němž prosperoval obchod i řemesla, přerušila ve 14. století husitská tažení proti jejich největšímu slezskému odpůrci - vratislavskému biskupovi. V roce 1428 bylo město husity dobyto a spáleno. Úpadek města trval až do počátku 16. století, kdy se začalo postupně zvedat z minulých pohrom. Nastal rozmach řemeslné výroby (soukeníci, barvíři, ševci, krejčí, bednáři, kováři, pekaři, kožešníci, řezníci a tkalci), město získalo právo pro vaření piva pro celé okolí (1529), uplatnilo se zde i umělecké řemeslo zvonařské (1559).

Vzkvétající město postihl roku 1574 katastrofální požár, kterému kromě kostela, fary a školy, ležících poněkud stranou od městského jádra, padlo celé za oběť. Za třicetileté války bylo město několikrát obsazeno Švédy, nevyhnuly se mu ani epidemie neštovic a moru. Hluboce do dějin Vidnavy zasáhly i válečné a politické události kolem dvou válek o Slezsko v letech 1741 až 1745. Vratislavským mírem byly stanoveny nové hranice Slezska, které se bezprostředně dotkly i Vidnavy a učinily z ní pohraniční město, odříznuté od bohatých vesnic, ležících na východ od ní. K nejvýznamnějším historickým památkám města patří budova zámku s renesanční architekturou z poloviny 16. století s dochovanými klenbami a četnými architektonickými detaily. Na náměstí je řada měšťanských domů s barokními, klasicistními a empírovými fasádami a štíty. Kostel Sv. Kateřiny, postavený na základech gotického kostela ze 13. století, byl několikrát opravován a přestavován. V západní předsíni kostela zůstal zachován původní románsko-gotický portál. Na náměstí jsou barokní sochy Sv. Jana Nepomuckého ( r. 1770 ) a Panny Marie ( 1738 ) a u budovy bývalého fojtství (č.p. 121) je socha Sv. Floriána ( r.1770 ). Pamětní deska na charitním domě na náměstí připomíná zdejšího rodáka, ortopeda MUDr. Adolfa Lorenze. Velké pravoúhlé náměstí s měšťanskými domy zdobené unikátní valounkovou dlažbou je městskou památkovou zónou. Jsou zde totiž dochovány zbytky pozdně středověké městské fortifikace z 15. - 16. století, které tvoří přirozenou hranici této zóny. 

Ve městě byl zřetelný vliv církve. Působila zde Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Boromejského. Počátky kláštera spadají do roku 1868, kdy tehdejší vidnavský farář P. Wache poznal působení sester Kongregace v Nyse a rozhodl se povolat tyto sestry do Vidnavy, aby pomáhaly místním chudým. 

Město Vidnava bylo významnou spojkou země se sousedním Polskem. Vedla tudy železnice přes Kalków do Nysy. V dalších letech byly otevřeny odbočky do Javorníku. Nejčastěji přepravovaným zbožím bylo dřevo, žula, mramor, hnojiva a štěrkopísky. Na rovinách se pěstovala cukrová řepa, která putovala po železnici do nedalekého cukrovaru v Otmuchově. Rozvoj železniční dopravy ukončila II. světová válka, kdy byl v roce 1945 zničen železniční most přes řeku Vidnávku.

Žulová: Frýdberk - což znamenalo chráněnou či opevněnou horu, se objevuje prvně v nedatovaném seznamu majetku vratislavského biskupství někdy z počátku 14. století, kdy je poprvé jmenován hrad Vrideberg. Hrad dlouhá léta obývali loupeživí rytíři, kteří řádili v širokém okolí. V roce 1318 musela být dokonce na tuto loupeživou rodinu uvalena církevní klatba. Za třicetileté války se v roce 1639 zmocnili hradu krátce Švédové a ti jej při vyklizování vyhodili zčásti do povětří, zatímco zbytek zachvátil požár. Dílo zkázy dokonal další nájezd Švédů v roce 1642 a nový požár předhradí v roce 1657. Hradní budovy sloužily dosud jako správní středisko biskupského panství, obranný význam však ztratily a od počátku 18. stol. byly využity jako panský pivovar. Před rokem 1848 bylo městečko začleněno do nově vytvořeného soudního okresu Vidnava a politického okresu Frývaldov. Tehdy také začala nová kapitola historie obce, která byla spojena s ohromným rozmachem kamenického průmyslu na Frývaldovsku, jehož hlavním střediskem byl právě Frýdberk. Roku 1886 zde byla založena škola pro zpracování kamene, která se na rozdíl odborné školy pro zpracování mramoru v Supíkovicích věnovala žule. Ve Frýdberku byla v roce 1878 založena jedna z největších firem kamenického průmyslu na tehdejším Frývaldovsku, a sice kamenictví, brusírna a leštírna kamene H. Franke. Žulovský rodák Hermann Franke, patří k nejvýznamnějším zakladatelům kamenoprůmyslu na Jesenicku. Po roce 1945 byly větší žulové lomy koncentrovány do národního podniku Československý průmysl kamene n. p. 
Kaltenštejn: První hodnověrná zmínka o Kaltenštejně pochází z roku 1295. Toho roku jej vykoupil Bolek I. Svídnický od odpůrců vratislavského biskupa, kteří jej nejspíše krátce před tím vystavěli. Vzápětí byl hrad navrácen do biskupských rukou. V té představoval jednoduchou bergfritovou dispozici, za okrouhlým bergfritem na nejvyšším místě kopce stál dvoudílný palác a celek byl obklopen obvodovou hradbou se vstupní bránou. Snad již v této fázi měl hrad na severozápadě dvoudílné odstupňované předhradí.
Z období husitských válek nemáme o hradě zprávy, zdá se však, že na rozdíl od jiných míst nepadl husitům do rukou. Zato v roce 1441 se jej zmocnil dobrodruh Zikmund Rachna, který dokonce unesl dceru královského hejtmana Půty z Častolovic. Biskupské oddíly hrad oblehly a dobyly. Zikmund byl zajat a přímo na hradě umučen. Poškozený hrad byl sice opraven, ale v dalších letech ztrácel na významu, až byl někdy po roce 1505 pobořen, snad v souvislosti s přestavbou nedalekého Jánskéhu vrchu. Při demolici byl intenzivně použit střelný prach, který má na svědomí roztržení bergfritu a následné rozmetání velkých kusů zdiva po celém areálu hradu. 

Boží hora: najdete na ní kamenný kostelík z roku 1880. Na skalce se nachází soška Panny Marie, jejíž podobizna se zde objevila podle pramenů již ve 12. století. Sakrální historie Boží hory se však datuje od roku 1713, kdy zde byl postaven dřevěný kostel. Na horu se konají 12. července a 5. září pouti.  Z hory jsou nádherné výhledy na okolí. Byla zde také pro poutníky postavena (dnes zaniklá) chata "Jiřího dům", pojmenovaná podle kardinála Georga Koppa. 


