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Autobusový zájezd

Německo – Kurort Jonsdorf a Luž
pořádaný v sobotu dne 25.5.2019 Klubem českých turistů Hlinsko 
Vedoucí zájezdu (přihlášky a placení): Vladislav Bárta, Blatno11, 723168123, vladislav.barta@centrum.cz   
SOS telefon na řidiče: p. Růžička ml. 724760079 
Cena zájezdu: Člen KČT 300,- Kč, junior KČT 150,- Kč, nečlen 480,- Kč, nečlen junior 400,- Kč. Platit  

                         je také možné na účet 26698013/0800. Do poznámky pro příjemce uveďte jméno.

Doporučená mapa:   KČT č. 14 – Lužické hory. Obdržíte mapu s popisem tras. Vytiskněte si barevně   

                                    mapy tras, které jsou na webu KČT www.kcthlinsko.cz
Občerstvení na trase: Kurort Jonsdorf a na trase chata Berggasthof Nonnenfelsen, ch. Rübezahlbaudem, 

                                      ch. Hubertusbaude, ch. Luž,  ch. Lužická bouda a v Dolní Světlé hospoda U Nás.
Odjezd z Hlinska: V 5.30 hod. ze zastávky Pošta naproti sokolovně. 
Vstupné: Eura na vstupné nebudete potřebovat, vezměte si Eura pouze na občerstvení. Občerstvení je i na 

                české straně. Pokud by někdo chtěl jít v Jonsdorfu do muzea nebo do motýlího domu tak ano.                            
Pojištění: Nezapomeňte se pojistit na úraz hospitalizaci a dopravu do zdravotního zařízení 
Trasa č. 1 - (2,5 km): od autobusu po ZTZ (Zelená Turistická Značka). Po 500 m odbočit na ČTZ k Barbarine, Schluchtwald a po ZTZ k chatě s restaurací Berggasthof Nonnenfelsen. Od chaty po MTZ k průrvě Zigeunerstuben a dolů k restauraci Gondelfahrt a ke stanovišti autobusu.
Trasa č. 2 – (4 km): od autobusu po MTZ a z ní za hřištěm odbočit na ZTZ. Podél skal Barwandkopf, odbočit na Drei Tische, vrátit se na značku a jít podél skal Barwand a Habicht. Pres důl Bear Pocket dojdete k rozcestníku odkud můžete odbočit k lomu Bruch am Weißen Felsen. Vrátíte se na ZTZ a budete pokračovat přes Carolafelsen k rozcestníku s ČTZ, ale vy budete pokračovat stále po ZTZ k pomníku Dr. Heinke a k lomu Schaubergwerk Schwarzes Loch. Po ZTZ se dostanete k vyhlídkám  a vrátíte k autobusu.
Trasa č. 3 – (7 km):  je kombinací prvních dvou tras. Od autobusu po MTZ a z ní za hřištěm odbočit na ZTZ. Podél skal Barwandkopf, odbočit na Drei Tische, vrátit se na značku a jít podél skal Barwand a Habicht. Pres důl Bear Pocket dojdete k rozcestníku odkud můžete odbočit k lomu Bruch am Weißen Felsen. Vrátíte se na ZTZ a budete pokračovat přes Carolafelsen k rozcestníku s ČTZ, budete pokračovat stále po ZTZ k pomníku Dr. Heinke a k lomu Schaubergwerk Schwarzes Loch. Po ZTZ se dostanete k vyhlídkám. Dále budete pokračovat po ČTZ ke státní hranici. Na hraničním přechodu u Krkavčích kamenů (na ty se běžte podívat) odbočíte zpět do Německa na ZTZ. Dále odbočit na ČTZ k Barbarine, Schluchtwald a po ZTZ k chatě s restaurací Berggasthof Nonnenfelsen. Od chaty po MTZ k průrvě Zigeunerstuben a dolů k restauraci Gondelfahrt a ke stanovišti autobusu.
Trasa č. 4 – (12 km): od autobusu po ZTZ.  Po 500 m odbočit na ČTZ k Barbarine, Schluchtwald a po ZTZ k chatě s restaurací Berggasthof Nonnenfelsen. Od chaty po MTZ odbočíte ve směru na městečko Walterdorf, kde je chata a restaurace Rübezahlbaude. A o kousek dál na parkovišti chata s rest. Hubertusbaude. Nepřehlédněte rozcestní s ZTZ na vrchol Luže (793 m.n.m.). Z Luže přejdete do Česka a po ČTZ sestoupíte k chatě Luž a k Lužické boudě, kde se můžete občerstvit za naše (pokud bude otevřeno). Z Watersdorfu budete pokračovat stále po ČTZ do Dolní Světlé (hospoda U Nás), kde odbočíte na ZTZ k hraničnímu přechodu Krkavčí kameny, na které se běžte podívat. Na hraničním přechdu se můžete rozhodnou, zda půjdete trasu č. 4 nebo 5. Pokud se rozhodnete pro čtyřku, tak půjdete po ZTZ k autobusu.
Trasa č. 5 – (16 km): od autobusu po ZTZ. Po 500 m odbočit na ČTZ k Barbarine, Schluchtwald a po ZTZ k chatě s restaurací Berggasthof Nonnenfelsen. Od chaty po MTZ odbočíte ve směru na městečko Walterrdorf, kde je chata a restaurace Rübezahlbaude. A o kousek dál na parkovišti chata s rest. Hubertusbaude. Nepřehlédněte rozcestní s ZTZ na vrchol Luže (793 m.n.m.). Z Luže přejdete do Česka a po ČTZ sestoupíte k chatě Luž a k Lužické boudě, kde se můžete občerstvit za naše (pokud bude otevřeno). Z Watersdorfu na hranici budete pokračovat stále po ČTZ do Dolní Světlé (hospoda U Nás), kde odbočíte na ZTZ k hraničnímu přechodu Krkavčí kameny, na které se běžte podívat. Odtud budete pokračovat po státní hranici po ČTZ k vyhlídkám. Po ZTZ půjdete k lomu Schaubergwerk Schwarzes Loch a k pomníku Dr. Heinke, Carolafelsen, k  lomu Bruch am Weißen Felsen a dolu  Bear Pocket, podél skal Barwand a Habicht, odbočíte na Drei Tische. Vrátíte se na ZTZ a půjdete podél skály Barwandkopf. Názvosloví z tohoto úseku je vidět na mapě pro trasu č. 2 a 3. Od rozcestníku půjdete po MTZ k autobusu.
V 18.30 po devítihodinové přestávce pro řidiče bude odjezd směr Čechy.
Místopis
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 Jonsdorf je lázeňské středisko, obec v Německu, v jihovýchodní části Saska, zemském okrese Zhořelec, v Horní Lužici, na severní straně Žitavských hor, na hranicích s Českou republikou. Má přibližně 1 500Chráněné krajinné oblasti Žitavské hory obyvatel. Je jedním ze tří důležitých turistických středisek . Je zde možnost občerstvení, Informační centrum a motýlí dům. Od roku 1890 je Jonsdorf konečnou stanicí Žitavské úzkorozchodné dráhy (Zittauer Schmalspurbahn), dodnes obsluhované historickými parními lokomotivami. Tato dráha se lidově nazývá „Bimmelbahn“ (zvonková dráha). Trať začíná v Žitavě, má dvě koncové větve, jedna končí v Jonsdorfu a druhá v Oybinu.
Byl zde v roce 2004 vybudován Motýlí dům (Schmetterlingshaus Johnsdorf) byl vybudován v roce 2004 s celoročním provozem. Má 2 části, v kupolovité hale létají stovky motýlů, o zbytky se starají volně pobíhající křepelky. V hlavní, jednopatrové vstupní budově je mimo recepce s česko-německým personálem a hracího dětského koutku řada panelů s informacemi, mořské akvárium, zasklené boxy s mnoha želvami, ještěry a opičkami. Venku je parčík s řadou jezírek a fontán. Na naší mapě pro trasy 1,2,3 je vpravo nahoře šipka k motýlímu domu. Vstupné Dospělí – 7,00 Euro Děti – 4,50 Euro od 3 do 16 let, rodinné 2+2 -19 Euro.
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Jonsdorfské skalní město se nachází J od lázeňského městečka Kurort Jonsdorf těsně za českou hranicí. Rozsáhlá pískovcová oblast s dobře vyvinutým skalním městem s pískovcovými věžemi a hlubokými inverzními údolími se rozkládá na ploše 63 ha a je zaražena do nejpřísněji chráněné 1. klidové zóny přírodního parku Žitavské hory. R. 1967 zde byla vyhlášena přírodní rezervace. Předmětem ochrany je především značný ornitologický význam území plného dutin a skalních puklin vhodných k úkrytu a hnízdění vzácných druhů ptáků. Mláďata zde vyvádí např. sokol stěhovavý a výr velký. Centrální část skalního města je proto po většinu roku turistům nepřístupná. V oblasti Mühlsteinbrüche se v l. 1560-1918 těžil pískovec na výrobu mlýnských kamenů. Dodnes se dochovaly čtyři původní lomy, které spolu s dalšími pozůstatky po těžbě spojuje naučná stezka.

 Mohutný skalní masiv Nonnenfelsen (Jeptišky, 537 m) vyčnívá do výšky téměř 100 m nad jihozápadním okrajem Jonsdorfu, asi 1 km od centra obce. Podle pověsti tu v dávných dobách žily dvě mladé jeptišky, které podlehly pozemské lásce a za trest byly proměněny na kámen.
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Luž (německy Lausche, lužickosrbsky Łysa) je výrazná znělcová hraniční hora. S nadmořskou výškou 793 metrů je nejvyšším vrcholem Lužických hor. Česká část hory leží v severní části okresu Česká Lípa. Z obou stran je dobře přístupná po turistických stezkách. Horní partie hory jsou chráněné jako přírodní rezervace. Z vrcholové plošiny, přístupné z české i z německé strany, je výrazný nádherný rozhled od Krušných hor a Děčínského Sněžníku přes České středohoří, Vlhošť, Ralsko, Bezděz a Trosky až po Ještěd, Jizerské hory a vrcholky Krkonoš, na severu pak na města a kopce Šluknovského výběžku a Horní Lužice v Německu






