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Autobusový zájezd                                                                            

Kudowa-Zdrój-Náchod                                                               pořádaný v sobotu dne 30.05. 2020

                  Klubem českých turistů Hlinsko 

Vedoucí zájezdu (přihlášky a placení): Zdeněk Kučera, ČSA 1404, Hlinsko 604455697, kucera.turista@seznam.cz

Cena zájezdu: Člen KČT 100,- Kč; Junior KČT 50,- Kč; Nečlen 160,- Kč; Nečlen junior 140,- Kč. 

Platit je možné na účet 253571047/0300 Do poznámky pro příjemce uveďte jméno/jména účastníků. 

Doporučená mapa: KČT č.204 –Náchodsko . Obdržíte mapu s popisem tras.

Občerstvení:            Kudowa-Zdrój,restaurace Peklo,Náchod                                

Odjezd z Hlinska:    V 6.30 hod. ze zastávky Pošta.

Příjezd do Kudowy: V 9.00 hod.

Odjezd z Náchoda:  V 18.00 hod.

Příjezd do Hlinska:      V 20.00 hod.

Trasa č. 1 – krátká (12 km): Z Kudowy-Zdrój půjdeme po modré značce,kde městem projdeme hlavní silnici a dále pokračujeme přes obec Brzozowie až na rozcestí Česká Čermná-hr.přechod.Zde se napojíme na ŽTZ a půjdeme vpravo směrem na Dobrošovské pevnosti.Tento pevnostní areál je možné si prohlédnout s průvodcem.Od pevností dále pokračujeme stále po ŽTZ až na Jiráskovu chatu,odkud jsou krásné výhledy do okolí.Od chaty pokračujeme po ČTZ až do Náchoda.Je možné do Náchoda přijít i po jiných turistických trasách.

Trasa č. 2 – střední (20 km): Z Kudowy po MTZ do Česká Čermná-hr.přechod,kde odtud půjdeme dále po ŽTZ do středu obce.Zde narazíme na ZTZ a po ní budeme pokračovat až do údolí Olešenky k chatě Peklo.Od této chaty půjdeme po ČTZ přez obec Jizbice na Jiráskovu chatu a dále až do Náchoda.

Trasa č. 3 – dlouhá ( 25 km): Trasa kopíruje trasu č.2 do České Čermné,kde ale půjdeme obcí stále po ŽTZ až do Nového Hrádku.Poblíž obce se nachází zřícenina hradu Frymburk.Odtud vyrazíme po ČTZ do údolí Olešenky k chatě Peklo.Od ní půjdeme stále po ČTZ přez Jiráskovu chatu až do Náchoda.

Místopis:

Kudowa-Zdrój(česky Lázně Chudoba) je polské lázeňské město pod Stolovými horami v povodí Metuje,v nadmořské výšce okolo 400 metrů.Leží v Kladsku,v Dolnoslezském vojvodctví při hranici s Českem,jen několik kilometrů od města Náchod.Chudoba je jedním z nejstarších lázeňských míst v Posku a v Evropě.Lázně zde existují už od 15.století.Prvně zmiňováno Jindřichem Minstrberským,synem Jiřího z Poděbrad.V minulosti  bylo součástí tzv.Českého koutku,malého kladského regionu s vysokým podílem česky mluvící menšiny. Lázeňská voda je využívána k léčbě srdečních nemocí a chudokrevnosti.                                                                                                                                                                                                      Náchod-město,jehož historická část je chráněna jako městká památková zóna.Dominantou města je zámek,původně gotický hrad zal.ve 13.st., na zemské stezce z Čech do Kladska.V 17.st. přestavěn na barokní zámek,kde jsou např.cenné sbírky gobelínů a obrazů,výstava strašidel,medvědárium či regionální muzeum.Poblíž zámku se nachází vojenský hřbitov z prusko-rakouské války z r.1866 a k němu navazující naučná stezka Po stopách války 1866.Pod zámkem na náměstí stojí původně gotický kostel sv.Vavřince ze 14.st.a mariánský sloup z r.1695.Nedaleko Náchoda se nachází vojenské opevnění Dobrošov a pevnost Březinka,jež jsou přístupné a je možné celý areál projít po naučné stezce.                                                

Chata Peklo -Výletní restaurace leží u řeky Metuje v Pekelském údolí.Budova byla původně určena pro strojovou pilu a do současné podoby byla přestavěna r.1910 podle architekta Dušana Jurkoviče.             

Hrad Frymburk byl postaven v pol.14.st.a zničen za třicetileté války Švédy,současná zřícenina je přístupná jen příležitostně.                                                                                                                                           Jiráskova chata byla postavena podle architekta D.Jurkoviče,slavnostní položení základního kamene nové chaty se konala při příležitosti 70.nar.spisovatele Aloise Jiráska,který se jí osobně zůčasnil.Předána byla náchodskému odboru KČT 30.září 1923.Z její plošiny se nabízí nádherný pohled do Čech a do sousedního Polska.                                                                                                                                                 Bus.spojení:     Kudowa-Náchod            12.27-12.50/ 14.27-14.50/ 16.27-16.50                                                 Rest.Peklo-otv.doba:                               11.00-16.00                                                                                          Jiráskova chata-o.doba:                           11.00-18.00                                                                                        Pev.srub Březinka-o.doba:                      10.00-18.00
