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Hanácko – Velký Kosíř   2019
(Přírodní parky Terezské údolí a Velký Kosíř)
Termín: 11. 5. 2019  v sobotu, odjezd v 07:00 od pošty Hlinsko
Kontaktní osoby: Drahošová Šárka mob.: 721 851 279, 
                             Drahoš Jaroslav mob.: 728 381 515
Cena:  člen KČT 170 Kč, ostatní 280 Kč, děti KČT 85 Kč, ostatní děti 240 Kč
Číslo účtu: 1433966083/0800  (do poznámky prosím zapsat jméno a počet účastníků)
SOS telefon na řidiče: 
Příjezd autobusem do Náměšti na Hané přes Svitavy, Mohelnici, Litovel v 9:00.  
Odjezd z Čech pod Kosířem v 18:00 h.
Příjezd zpět do Hlinska okolo  20:00.
Doporučené trasy:
Trasa A)  
 Z Náměště po zelené naučné stezce Terezským údolím do Laškova, po zelené a červené pokračovat do Ludéřova a Kníniček, Lhoty pod Kosířem. Vystoupat na Velký Kosíř a po žluté sejít do Čech pod Kosířem. 
Celková délka trasy je 16,5 km. 
Trasa B): 
Přejezd autobusem do Slatinic. Po zelené naučné značce na Velký Kosíř, Kosířské lomy a do Čech pod Kosířem. 
Celková délka trasy je 13,5  km.
Možnost občerstvení:   Pivovarská hospůdka Lhota Pod Kosířem (sobota od 13:00), Slatinice, Čechy pod Kosířem.
Náměšť na Hané: První písemná zmínka o obci pochází z roku 1141, kdy se uvádí na listině biskupa Zdíka. Obec byla až do 16. století převážně biskupským zbožím, ale její část se dostala do světských rukou. Po Náměšti se psal roku 1276 Všebor, syn Idíka ze Švábenic, který zde založil hrad. Ten roku 1371 získal Půta z Holštejna a na počátku 15. století vladykové z Obory. Hrad zanikl v česko-uherských válkách a nahradila ho tvrz na místě dnešního Dolního zámku.
V roce 1949 byla Náměšť sloučena s obcí Biskupství. 
Ve dnech 10.–12. srpna 1973 se měl ve zdejším amfiteátru konat I. Hanácký Folk & Country Festival. Přestože již bylo prodáno či rezervováno přes 20000 vstupenek, festival byl tři týdny před konáním v rámci postupující normalizace zakázán a několik tisíc dorazivších diváků bylo rozháněno Sborem národní bezpečnosti a bylo jim bráněno v příjezdu a příchodu. Na památku této události písničkář Jaroslav Hutka písničku Krásný je vzduch, kterou složil jako hymnu festivalu, dále uváděl, šířil a publikoval pod názvem Náměšť.
Přírodní rezervace Terezské údolí má rozlohu 85,9 ha a vznikla dne 21.9.2006. Jedná se o geomorfologicky, botanicky, zoologicky a archeologicky mimořádně hodnotné území. Protéká jím říčka Šumice, pramenící v Bouzovské vrchovině. Břehy Šumice obklopují rozsáhlé smrkové a lužní lesy. Nejvyšším vrcholem přírodního parku je Křemela ve výšce 406 metrů nad mořem.
Údolí je pojmenováno po dívce Terezce, která měla být nespravedlivě vězněna v tvrzi v Náměšti na Hané, dnes na tomto místě stojí pivovarská sladovna.
Přírodní park vznikl dne 2.1.1996, je zajímavý i z archeologického hlediska. Nálezy, které zde byly učiněny, pochází už z doby kamenné. Cenné je třemi valy opevněné území na skalním ostrohu Rmíz. Kromě valu tu byla nalezena i hradba, která je nejstarší odkrytou hradbou ve střední Evropě. Hradisko Rmíz obývali lidé patřící ke kultuře s nálevkovitými poháry a kanelovanou keramikou pozdní doby kamenné.
Slatinice – lázně:
První písemná zmínka o obci Zlatina s určením jako Zlatina Maior (větší Zlatina) je v listině Markraběte Moravského Přemysla Otakara II. Ze dne 14.9.1249. V této listině odkazuje jistá ("Matrona") Střezna část svého majetku v této obci klášteru Sv.Petra v Olomouci. V dalších písemných zprávách pokud se objevuje jméno Zlatina již má rozlišení, a to Zlatina Maior (větší) Slatinice a Zlatina Parva (menší) Slatinky. 
V roce 1642 byla ves pustá - postupně znovu obydlena (30ti letá válka).
Za sedmileté války měl ve Slatinicích Pruský král Bedřich II. svůj hlavní stan. 
