Informace k zájezdu – bezpečnostní rizika
Vážení turisté. Dovole mně prosím, abych Vás krátce informoval o bezpečnostních rizikách při cestě na Slovensko.

Koronavir
V součastné době intenzita nově nakažených Koronavirem slábne. Dostává se na hodnoty, o kterých se již mediím snad ani nevyplatí informovat. Myslím si, že pokud jsme zvládnuli zájezd v loňském roce, zvládneme ho i v letošním.
Zjednodušené informace potřebné pro naše cestování najdete v těchto dvou odkazech:
1. https://covid.gov.cz/
2. https://covid.gov.cz/situace/cestovani
Informace na obou portálech vycházejí zřejmě ze stejného zdroje. Sledujte prosím, alespoň jeden z nich, abychom před odjezdem nebyli zaskočeni nenadálou změnou podmínek pro cestování.

Válka na Ukrajině
Když už se nám zdálo, že nás riziko Koronaviru opouští, vzniklo rázem jiné. Rusko napadlo Ukrajinu. Zdálo se nám doposud nepředstavitelné, že v součastné době jeden civilizovaný stát, kam jsme zřejmě omylem řadili i Rusko, napadne jiný civilizovaný stát, a to se všemi důsledky, které válku provází- především migrace.
V Humenném, místě našeho ubytování, migranti nebyli, a v součastné době nejsou ubytování. Ubytování máme zajištěné a škola očekává, náš přijezd. Ujistil jsem školu, že se k nim těšíme a na ubytování přijedeme. Doprava je také zajištěna.
Pro Váš pocit bezpečí bych Vás chtěl informovat o tom, že místa tvrdých bojů na Ukrajině jsou přibližně 1 500 Km vzdálená od Humenného. Faktem ale zůstává, že nějaká raketa sem tam přistane poměrně blízko Slovenské či Polské hranice.
I v době války v sousední zemi každý z nás žijeme svým životem. Využijte, proto každou možnost, která se nám nabízí. Jsme turisté, a já Vám nabízím možnost poznat oblast nejvýchodnějšího Slovenska. 

Zdraví Vás všechny Jirka Holec.					V Hlinsku 25. 4. 2022
